

从一场推进会

看佛北南海片区强势发展决心

今年力争完成招商引资700亿元,强势推进508亿元重点项目建设



佛北战新产业园南海片区正迎来新一轮发展。3月11日,佛北战新产业园南海片区(以下简称佛北南海片区)建设指挥部召开重点项目建设推进会,部署新一年战新产业发展任务计划,相关区直部门、各分片区工作专班齐聚,目标只有一个:力争完成招商引资700亿元,强势推进508亿元重点项目建设,打造大湾区战新产业高地,加快发展新质生产力。



■狮山万亩新材料产业园。

佛山市新闻传媒中心记者/黄泳斌 摄

数读

佛北南海片区

2023年

引进重点项目79个,投资总额达818.63亿元

累计集聚市、区各类人才创业团队242个,占落户南海区总数59%

专精特新“小巨人”企业20家,占南海全区58.8%

高新技术企业2930家,占南海全区70.6%,23家高企获“2023年度佛山市科技领军企业100强”称号

实施“一平台一园区一产业”,28家创新平台新增孵化培育初创型企业125个,占全区约90%

狮山片区万亩新材料产业园建设目前一期引入及意向落户项目14个,总投资额277.5亿元,固定资产投资约148亿元

丹灶片区引入超亿元项目30个,投资总额超316亿元



2024年

力争完成招商引资700亿元

强势推进508亿元重点项目建设

其中里水片区上半年完成6个项目落地,年内加快完成约38公顷(约570亩)招商供地



产业提质增效 积蓄发展新动能

今年开年,省市区分别召开高质量发展大会,今年发展主基调是:以新质生产力打造发展新优势,推动经济高质量发展。今年全国两会,“大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力”位列2024年政府工作任务的首位。

打造大湾区战新产业高地,就是向战新产业要新质生产力。如何实现?

从量上,佛北南海片区紧盯战新产业,全力招引大项目、强链主落户,聚焦产业上下游,大干快干拼项目,加快培育新兴千亿产业集群。去年共引进重点项目79个,投资总额达818.63亿元。今年计划新引进亿元以上产业项目33个,力争完成招商引资700亿元,并强势推进508亿元重点项目建设,推动战新产业集聚。

如丹灶片区,强抓战新产业招引,去年引入超亿元项目30个,投资总额超316亿元,今年将

加快新能源产业集聚,瞄准新能源、智能安全、生命电子等战略性新兴产业领域,以新兴产业集聚培育壮大制造业当家,同时计划为6家丹灶本土企业增资扩产提供土地发展空间。

狮山片区加快万亩新材料产业园建设,目前园区一期引入及意向落户项目14个,总投资额277.5亿元,固定资产投资约148亿元,什诚数字化膜材成套生产线装备等项目动工;龙年开工第一天,启新新能源汽车零部件制造基地、广佛肇园区源网荷储综合能源中心、中鹏电力科技研发及智造、清溢高精度掩膜版生产基地建设等10多个重点项目集中签约,投资额超百亿元。

从质上,2023年佛北南海片区通过政策扶持、搭建落地服务平台等方式壮大创新创业团队数量,累计集聚市、区各类人才创业团队242个,占落户南海

区总数59%;专精特新“小巨人”企业20家,占南海全区58.8%;高新技术企业2930家,占南海全区70.6%,23家高企获“2023年度佛山市科技领军企业100强”称号。向科技创新要新质生产力,用好科创平台,强化科技成果转化,通过实施“一平台一园区一产业”,28家创新平台新增孵化培育初创型企业125个,占全区约90%，“科技之花”结出“产业硕果”。

如里水片区,今年将推动优质企业上市,全力以赴组织精钢海工和睿智环保冲刺上北交所,同时重点培育优凯科技、力美照明、高而美、水晶岛、苏茵茵等上市后备企业,积极引导其上北交所,大力打造上市培育梯队。

一系列数据,无不彰显佛北南海片区正加快积蓄产业新动能,为加快发展新质生产力打下坚实的基础。

发挥六个“主作用” 为全市战新产业发展作贡献

推进会上,佛北南海片区建设指挥部办公室、各分片区工作专班以及相关区直部门亮成绩、点问题、出实招,并畅谈2024年工作重点和计划。

对于完成“力争完成招商引资700亿元,强势推进508亿元重点项目建设,打造大湾区战新产业高地,加快发展新质生产力”这一目标,佛北南海片区继续推进大招商大建设热潮,建设指挥部从强化统筹协调、产业招引、项目建设、资源保障四方面入手,推动片区建设再出成效。

南海区区长、佛北南海片区建

设指挥部指挥长王勇在会上提出,无论从面积、产业基础还是项目来看,南海片区都占了大头,更应该承担起重任,以发挥唱响经济光明论的主旋律、壮大高质量发展的主平台、发动金科产融合的主引擎、支持新质生产力的主力军、巩固要素大集聚的主阵地、畅通工作强统筹的主渠道作用,为全市战新产业发展作出南海贡献。

佛北南海片区有这样的优势和底气。如佛北南海片区规划面积占全省1.6%,占7个大型产业集聚区5.8%的面积,却创造了全省2.2%、7个大型产业

集聚区16.1%的规上工业增加值。从这点看,其推动整个佛北战新产业园走在了全省七个大型产业集聚区的前列,对于当地的经济社会发展乃至全省发展有着重要影响力。

其次,佛北南海片区在发展新质生产力方面,拥有诸多优势与机遇。其不仅是诸多先进生产要素的集聚地,包括高校和科研院所、相对发达的金融体系和完整的制造业集群,还是广东改革开放的先行地、排头兵、试验区,完全可以成为改革开放和制度创新的新高地。

因此,佛北南海片区未来努力的方向和重点任务,就是在科技、教育和人才的融合发展上下功夫,推进高水平科技自立自强,加快建设实体经济、科技创新、现代金融和人力资源协同发展的现代产业体系,以此巩固要素大集聚的主阵地地位,培育壮大支持新质生产力的主力军,发动金科产融合的主引擎作用,为佛北战新产业园建设提供强有力的支撑。

人才聚、科技兴、产业强,佛北南海片区让更多“新质生产力”喷涌而出,在更高起点上继续当好南海乃至佛山高质量发展的火车头、新动能集聚的强磁极,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出贡献。



■一季度多个重点项目开工。

佛山市新闻传媒中心记者/李福云 摄

首届粤港澳大湾区(佛山)家庭乐购节将设置本地知名企业直聘环节

近千女性就业岗 “职”等你来



珠江时报讯(记者/戴欢婷 郑慧苗)“职”等你来!3月15日下午2时,首届粤港澳大湾区(佛山)家庭乐购节知名企业直聘环节,带来近千个女性就业岗,邀您相约南海国际会展中心。

本次招聘会岗位涵盖教育培训、物业管理、酒店商超、养老护理等多个行业,最高月薪可达2万元,招聘方不乏中国移动、蒙娜丽莎、新怡内衣等国字号、本地知名企业,充分体现了社会对妇女劳动价值的认可。

记者提前探营发现,主办方现场精心准备了丰富的“女性就业攻略”福利,包括就业指导、维权咨询、家庭教育志愿服务等多个专区,为女性求职者提供全方位的支持。

“现在招人难,全职宝妈成为企业招聘新目标人群。”参与招聘的企业纷纷表示,他们提供的女性就业岗位具有灵活的工作时间和班次安排,以方便妈妈们更好地照顾家庭,让“宝妈岗”成为真正的“宝妈港”。这种人性化的设置不仅消除了妈妈们

的后顾之忧,也让企业得以组建起一支稳定且高效的工作团队,实现双赢。

重视女性成长,实现人生的“热辣滚烫”。早在招聘会筹备之初,佛山市妇联深入企业、园区、协会开展了广泛调研,多渠道进行岗位挖掘与筛选,并根据妇女不同年龄段、技能及职业倾向,量身定制适合的工作机会,让每位女性都能找到属于自己的舞台。

“本次现场直聘活动不仅是一个简单的求职平台,更是对女性就业权利的一次积极倡导。”佛山市妇联有关负责人表示,希望越来越多的女性闪耀在各行各业的舞台上,每一位“她”都享有自己的人生出彩和梦想成真的机会。



扫码了解岗位详情



扫码了解更多活动详情

南海赴深圳举办储能产业营商环境推介会 栽下储能“梧桐树” 加快引来“金凤凰”

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/黄丹 袁木子方)3月12日,“投资南海赢在未来”储能产业营商环境推介会在深圳举办,全面推介南海的营商环境,展示南海储能产业发展的巨大潜力、无限活力。

本次活动由佛山市驻深圳招商工作组指导,南海区招商局主办,得到深圳中谷、高裕律师事务所等的大力支持,欣旺达、中国燃气等70余家储能企业及创投代表等近百人参会。

会上,南海区招商局、储能产业联盟的代表向在场企业介绍了南海区的营商环境、储能政策和储能服务。

随后,国内新能源上市公司保力新能源科技股份有限公司董事长兼总经理高保清分享了企业在南海投资的亲身体会。她从国家政策层面、公司发展、南海区的政策与市场三方面,分享了选择南海的理由。区新型储能产业促进中心、国信证券、招商银行、中谷等代表也分别作分享。

截至目前,南海全区30个储能项目总投资额超500亿元,引进了包括瑞浦能源、星源材质等一批百亿项目并加快建设投产,成功引进粤港澳大湾区规模最大的储能电站——佛山宝塘电网侧独立电池储能项目。在产业前景方面,南海“储”势待

发,在去年出台《佛山市南海区促进新型储能产业发展扶持方案(试行)》的基础上,今年将出台新型储能产业发展扶持办法,加快为打造新型储能产业千亿集群提供有力支撑。根据计划,到2027年,南海新型储能产业营业收入突破1000亿元。未来,南海将加大对新型储能产业的引育扶持力度,推动新型储能全产业链高质量发展,打造特色鲜明、优势突出的新型储能产业发展高地。

现场,南海区招商局副局长邓宏照详细介绍了南海发展储能起步早、链条全、市场大、场景全和政策优的五大优势。南海针对核心部件、集成设备、应用场景等产业链关键环节,开展精准招商、链式招商,引入一大批实力雄厚的创新型企业,初步形成集电芯、PCS、BMS、EMS等完整的电化学储能产业链,率先在全国建立电源侧、电网侧和用户侧所有场景。

邓宏照向广大投资者企业家发出邀约,栽下南海储能发展的“梧桐树”。不少与会企业表示,经过此次活动,进一步加深了对南海扎实的储能产业基础、完整的上下游产业链条、完善的扶持政策等方面的了解,有机会将前往南海实地考察。